

Приёмная кампания-2015: с выбором не ошиблись

НАТАЛЬЯ ШЕВЧЕНКО

Начавшийся учебный год открыл новый этап в жизни более чем 1000 первокурсников, зачисленных в этом году в Технологический университет и его подразделения — Колледж космического машиностроения и технологий и Техникум технологий и дизайна. О предпочтениях абитуриентов 2015 года, прошедшей минувшим летом приёмной кампании, первых впечатлениях преподавателей и предстоящем Дне открытых дверей мы поговорили с ответственным секретарём приёмной комиссии Технологического университета, кандидатом экономических наук, доцентом Верой Григорьевной Алексахиной.

— Какие специальности были наиболее популярны у абитуриентов?

— Самыми востребованными у поступающих в университет стали такие специальности, как «Информационная безопасность», «Таможенное дело», «Проектирование ракет и ракетно-космических комплексов», «Государственное и муниципальное управление», «Финансы и кредит». В Колледже космического машиностроения и технологий наибольшей популярностью у абитуриентов пользовались специальности «Производство летательных аппаратов», «Технология машиностроения», «Информационные системы и технологии» и «Программирование». Также хороший набор на «Право и социальное обеспечение». В Техникуме технологий и дизайна ожидаемо лидирует специальность «Дизайн», выпускники 11-х классов высокий интерес проявили к специальности «Банковское дело».

— Многие вузы не только учитывают баллы ЕГЭ, но и проводят свои внутренние испытания. Есть ли такая практика в Технологическом университете?

— При зачислении мы учитываем баллы, набранные абитуриентами на олимпиадах по различным дисциплинам. Это закреплено нашими нормативными актами, поэтому школьникам я рекомендую не лениться и участвовать в этих интеллектуальных соревнованиях. Два раза в год Технологический университет проводит предметные олимпиады для старшеклассников: как правило, в феврале — по математике, физике, информатике, а в апреле — по гуманитарным предметам. Подробную информацию об этом все желающие могут найти на сайте нашего университета.

— Прошёл месяц занятий, это, конечно, немного, но преподаватели уже познакомились с первокурсниками. Какие впечатления?

— Ко мне подходят многие преподаватели и говорят, что поступили хорошие, подготовленные ребята. Это радует, потому что цель университета в том, чтобы, соединив лучших студентов с лучшими преподавателями, выпустить действительно высококвалифицированных специалистов. Я думаю, что растущий уровень подготовки абитуриентов объясняется тем, что старшеклассники начинают ответственнее относиться к выбору профессии, целенаправленно готовиться к экзаменам. Сейчас уже реже встречаются абитуриенты, подающие документы на все возможные специальности в нескольких вузах. И конечно, чем лучше подготовлен школьник по профильным предметам, тем легче ему будет учиться в вузе. Кстати, многие первокурсники занимались в нашем университете на подготовительных курсах по различным предметам.

— А продолжают ли работу подготовительных курсов к ЕГЭ в этом году?

— Да, все курсы — 4- и 8-месячные — будут работать и, несмотря ни на что, останутся бесплатными курсы по физике. Запись на курсы производится по адресу: ул. Октябрьская, 10а, Технологический

университет, ауд. 11 (Институт дополнительного образования). Продолжит работу наша воскресная школа для старшеклассников «Информатика XXI век». Всё это очень востребовано, ведь в последние годы неуклонно растут требования к поступающим в вузы. Президент РФ Владимир Путин на пленарном заседании Со-



Ответственный секретарь приёмной комиссии Технологического университета, кандидат экономических наук, доцент Вера Григорьевна Алексахина.

юза ректоров России подчеркнул, что «в вузы должны поступать те, кто способен учиться там. Это относится к приёму на бюджетные места и к тем, кто поступает в вуз на платной основе». И мы видим, что и в средней школе к результатам обучения начинают подходить строже, выпускники, как и раньше, пишут сочинение, и можно предположить, что задания ЕГЭ будут совершенствоваться и становиться сложнее. Поэтому я рекомендую всем выпускникам начинать готовиться к поступлению в выбранное учебное заведение уже сегодня и приглашаю улучшать свои знания на наших подготовительных курсах. Учебный год пролетит быстро, в мае начинать готовиться к поступлению будет поздно.

— В последние годы Технологический университет значительно расширил спектр специальностей, по которым ведёт подготовку. С чем это связано?

— В первую очередь это вызвано запросами градообразующих предприятий, с которыми мы тесно сотрудничаем, на «технарей». В последние годы открыто обучение по специальностям «Проектирование, производство и эксплуатация ракет и ракетно-космических комплексов», «Таможенное дело», в 2016 году мы начинаем приём на новые направления подготовки бакалавров по таким специальностям, как «Прикладная математика и информатика», «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств» и др. На Информационно-технологическом факультете все ребята востребованы начиная уже с третьего курса. И практически на каждом предприятии у нас работают базовые кафедры, где будущие работодатели видят наших студентов, отбирают и уже готовят необходимых специалистов для себя. Это очень удобно и для студентов, которые знают, куда они пойдут работать после защиты диплома. Гарантированное трудоустройство, интересная работа по специальности — это важные составляющие жизненного успеха, и мы стремимся обеспечить условия для отличной учёбы и прохождения практики на производстве или в ведущих организациях выбранного студентом профиля всем нашим учащимся, на всех факультетах.

— В связи с непростой экономической ситуацией в стране сокращается бюд-

жетное финансирование подготовки ряда специальностей, то есть получить некоторые профессии можно только платно. Затронули ли эти изменения Технологический университет?

— Да, нас это тоже коснулось, мы теперь не получаем контрольных цифр приёма по бюджетному финансированию на такие направления подготовки, как «Экономика» (по профилям «Финансы и кредит», «Банковское дело», «Бухучёт» и др.), «Государственное и муниципальное управление» и «Менеджмент». Но здесь сказывается вектор развития страны в целом: больше готовить инженеров, технических специалистов. Но вот обучение по специальности «Дизайн» осуществляется на платной основе в техникуме, а в университете — бесплатно. В любом случае, выбирая профессию, надо прислушиваться и к мнению родителей, и к своим желаниям. Достичь успеха в деле, которое не нравится, вряд ли возможно. «Выбери себе работу по душе, и вам не придётся работать ни одного дня в своей жизни». Этим словам Конфуция более двух тысяч лет, но и сегодня они справедливы.

— Скажите, из каких городов студенты, поступившие в Технологический университет, Колледж космического машиностроения и технологий, Техникум технологий и дизайна?

— Как и в предыдущие годы, в Колледже космического машиностроения и технологий 70% поступивших — жители города Королёва, есть студенты из ближайших городов Подмосковья: Щёлкова, Мытищ, Фрязина, Ивanteeвки и др. В Техникуме технологий и дизайна также учатся жители нашего региона. А вот среди получающих высшее образование можно

встретить студентов и из других городов России.

— Может ли Технологический университет предложить какие-то программы людям, уже получившим профессиональное образование?

— У нас выстроена система непрерывного образования. После окончания специалитета или бакалавриата ребята поступают в магистратуру, после чего имеют право поступить в аспирантуру, которая у нас работает по очень многим специальностям. И выпускники других вузов могут также, сдав экзамены, поступить в аспирантуру. Помимо этого университет предлагает широкий спектр дополнительных профессиональных программ, которые могут осваивать студенты бакалавриата, магистратуры и аспиранты.

— Кроме изучения сайта Технологического университета в сети «Интернет» (unitech-mo.ru), как могут потенциальные абитуриенты познакомиться с вузом и его Колледжем космического машиностроения и технологий и Техникумом технологий и дизайна?

— Три раза в год мы проводим Дни открытых дверей. Ближайший состоится 18 октября. В 12.00 свои двери откроют все наши учебные заведения — заинтересованных в получении высшего образования мы ждём в первом корпусе университета (ул. Гагарина, 42), а тех, кто выбирает среднее профессиональное образование, с радостью встретят в Колледже космического машиностроения и технологий (ул. Пионерская, 8) и Техникуме технологий и дизайна (ул. Стадионная, 1). Пройдут встречи с деканами факультетов, нашими преподавателями, вы получите ответы на вопросы. Желающие смогут бесплатно пройти психологическое профориентационное тестирование, чтобы лучше понять, какие сферы деятельности им наиболее подходят. Такие встречи у нас всегда проходят интересно, поэтому я всем советую прийти 18 октября и всё увидеть собственными глазами. Это намного лучше, чем сто раз услышать.

**Яркая осень!
Кредиты на любые цели**

МКВ.РУ **МОСКОВСКИЙ КРЕДИТНЫЙ БАНК**

ул. Горького, д. 33а 499 270 06 91

* Ставка 16,9% годовых в руб. применяется при предоставлении нецелевых (потреб) кредитов физлицам – сотрудникам стратегических партнеров Банка (по перечню), при выборе условий: погашение задолженности по кред. договору с обеспечением наличия ден. средств на счете за 10 календ. дней до наступления даты погашения кредита и уплаты процентов, добровольного страхования и наличия зарплатных поступлений на счёт физлица в Банк за последние 6 мес. с ежемес. оборотами не менее 20 000 руб. Кредит предоставляется на срок от 6 мес. до 15 лет, в сумме от 50 тыс. руб. до 1,5 млн руб., без комиссий. Иные требования: возраст – от 18 до 69 лет на дату погашения кредита (включительно), гражданство, постоянная регистрация РФ, стабильный источник дохода. Регистрация работодателя – Москва, МО. Обязательный документ – паспорт РФ. Банк вправе запросить доп. документы. Предложение действует в рамках акции до 31 октября 2015 г. включительно. ОАО «МОСКОВСКИЙ КРЕДИТНЫЙ БАНК». Ген. лиц. Банка России № 1978 от 21.01.2013. Не является публичной офертой.